



□记者 范进

初冬的西安交通大学,是西安城最美的梧桐道学府。两排粗壮的法国梧桐树冠相接,以倒竖的U字形将天空掩映遮盖,赤金灿黄的树叶,把阳光切成斑驳闪烁的碎片洒在路上,仿佛一幅宁静幽深的油画。

12月7日下午,盐城市2024年企事业单位引进优秀青年人才招聘宣讲会在西安交通大学(兴庆校区)举行,我市95家机关事业单位、重点企业同步开展专场招聘活动。



# 无问西东纳英才 「盐之有为」赢未来

盐城在西安交大举行招聘宣讲活动侧记

## 1人带动11人大家庭来盐

盐城与西安同处秦岭淮河一线和北纬33度线,一东一西相距一千公里,两地人缘相亲、商缘相连,优势互补、设施互通。座无虚席的西安交大科技馆101报告厅,沐浴着冬日的暖阳,涌动着春天的气息,洋溢着欢聚的喜悦。

“千里情缘一线牵”。今天的相聚,必将成为盐城与西安高校优秀学子双向奔赴、彼此成就的新起点……”市委书记周斌向青年学子和与会嘉宾热情推介盐城,诚挚发出赏全世遗、探源地风光,享战略红利、谱人生华章的人才邀约。

这些年,我市集成出台人才强市建设“1+7”系列政策文件,连续13年举办沿海发展人才峰会,累计引进两院院士83名、国家重大人才工程入选者208名,名校优生6000多名,其中来自西安地区高校的有128名,西安交大的有79名,“潮奔黄海、才到盐城”的品牌影响力日益彰显。

“我们坚持‘人才有所需、服务有所为’,做到人才不需要的时候‘隐身幕后’,人才有需要的时候‘挺身而出’,让大家创业无忧、创新无忧、创造无憾……”周斌发出“人才招募令”,“我们愿以一座城的未来,给各路英才点燃最‘亮’的人生。”

“相比大城市,盐城有着‘低成本创业之城、高品质生活之城’的高性价比。”对此,同为西安交通大学毕业生的“新盐城人”金鑫、裴柳夫妇感同身受。金鑫来自江苏泰兴,他的爱人裴柳来自黑龙江大庆,原来在西安市的市级机关工作。金鑫2021年入职国投集团后,在组织的关心下,裴柳于同年12月入职盐城团市委。同为西安交大校友的裴柳裴弟看到姐姐、姐夫在盐城的幸福生活后,怦然心动,也毅然选择了盐城。

“去年,我们的第二个孩子在盐城诞生,双方父母随即购买房屋定居盐城,表弟落户盐城后,姑姑姑父也选择在这常住,实现了金鑫1人带动11人大家庭来盐。”裴柳介绍,盐城已有80多名西安交大校友,大家相亲相爱、互帮互助,在盐城努力实现自己的人生梦想。

“家乡的日新月异值得自豪,家乡的美好未来值得期待。”盐城籍学生邵云天、杨阳、彭万里结伴来到宣讲会现场。观众席里,西安交大医学部大五学生吴昊听得认真,“盐城的人才政策真金白银、真心实意。”

## “盐之有为”邀你“碳”路未来

“针对这次招聘,我们集团专门排出了投资运营、财务会计、技术研发等21个重要核心岗位,面向经济金融、财会审计、材料工程、人力资源等专业招引23名优秀人才,招聘数量位列盐城市属国企第一位。”在西安交大四大发明广场,悦达集团的招聘台前,工作人员甘玮敬告诉记者,招聘会才开始半个小时,已经有7名博士和硕士研究生达成就业意向并投递简历。

本次招聘活动由盐城市委、市政府主办,市委组织部、市委人才办、市人社局具体承办。组织了重点产业链企业参加,提供优质岗位469个,招聘人数1032人,其中博士研究生需求124人、硕士研究生需求351人、本科生需求567人。

西安交通大学能源与动力学院河南籍硕士研究生李浩迪来到东台晶澳太阳能科技有限公司招聘台前应聘。他在宣讲会上了解到盐城探索走出了一条“逐绿前行、因绿而兴、绿满金生、以绿惠民”的生态之路,顿生向往,毕业之后愿意到盐城实现人生理想与价值。

想与价值。

东台晶澳科技公司是上市企业晶澳科技全资子公司。晶澳科技东台项目投资100亿元,定位世界级灯塔工厂。从开工建设到项目投产,仅100天,刷新项目建设“东台速度”,创造了新的“晶澳速度”。东台晶澳科技公司技术副总谢志阳是江西人,他对盐城优质的营商环境和人才政策赞叹不已。“我们公司给人才的发展提供了管理、技术和职能3个职业通道,并且制定了短期、中期和长期的激励体系。”在当天的招聘会场,东台晶澳科技公司收到优秀学子求职简历13份。

盐城是一座“盐之有为”的梦想之城。近些年,我市坚定不移把工业作为立市之基、强市之本,发挥“6+1”比较优势,高质量建设绿色低碳发展示范区,着力打造“5+2”新兴产业和23条重点产业链。青年人才认为,选择盐城能与时代同频共振,拥抱绿色低碳产业浪潮,找到大显身手、大放异彩的舞台。

## 449份简历选择“发展合伙人”

“响水县人民医院诚邀各类医学人才加盟:70万元诚聘临床硕士,40万元诚聘临床本科。”在响水县卫健委的招聘台前,蓝色遮阳棚前的红底黄字告示特别醒目。

“我们全方位为选择到响水的人才营造安心、舒心、放心的工作生活环境。”该县卫健委工作人员告诉记者,“选择我县公立医院任职,对全日制临床医学类博士研究生,一次性给予30万元,并给予5年每年20万元薪酬补贴;对全日制临床医学类硕士研究生,一次性给予20万元,并给予5年每年10万元补贴。”

招聘会上,市卫健委专门向求职者发放了《盐城市卫健委系统2024年优秀青年人才岗位需求手册》。

在盐城市第一人民医院的招聘台前,记者遇到了前来宣讲的西安交通大学。

2023届免疫学专业硕士毕业生王孟影。今年9月,王孟影通过人才引进进入市一院科技处工作。“盐城,不仅有美食美景,更有好政策、好单位,保证让我们前途无忧。”她跟学弟学妹们分享了她在盐城这4个月的工作和生活感受,“来这里工作不但能让我学以致用,而且能让我获得更多的成长。”

招聘会现场人气旺盛,吸引了众多来自西安交通大学、西北工业大学、陕西师范大学等10所西安地区名校学子参加,多家参会单位负责人和面试官亲临现场招贤纳士。

“才聚黄海明珠,智汇大美亭湖。这次活动,我区吸引了6名博士生、23名硕士研究生、17名本科生报名应聘。”在亭湖人才招聘区,该区人社局局长朱东升正在向3位大学生详细介绍“黄海明珠人才计划”。慕名而来的彭良辉是西安建筑科技大学研究生,在详细了解了盐城的经济社会发展情况后,他认为这里的人才待遇更好、发展空间更大。西安交大建筑学本科生郭铁是盐城人,他表示愿意回到家乡发展。

“这次招聘宣讲活动,充分体现了盐城热忱邀请各方人才服务盐城发展、参与盐城发展、共享盐城发展的强烈愿望和深情厚谊。”西安交通大学校长助理单智伟说,一直以来,盐城市委、市政府高度重视人才工作,引进人才、厚待人才、服务人才的氛围浓厚。“我希望同学们抓住机遇,到盐城去建功立业,在盐城高质量发展的关键时刻发挥自己的才能,实现人生的梦想。”

据统计,本次招聘活动600多人到场应聘,达成就业意向并收到简历449份,其中本科208份、硕士206份、博士35份。青年才俊们纷纷表态,期待与盐城结成“发展合伙人”,铸就“奋斗共同体”。



图片摄影:记者 李思远